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Simulado 
Simulado Final TRF-4 (Analista Judiciário - Assistente Social) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Analista Judiciário - Assistente Social do TRF-4; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/DLZaoUR5bXtcXUBp9  

 

 
 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/whJ6   

https://forms.gle/DLZaoUR5bXtcXUBp9
https://coruja.page.link/whJ6
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA  
Felipe Luccas 

 

O princípio da gravidade psíquica. — Além de ser um 
dos pais do computador e da computação digital, 
formulador das bases matemáticas da física quântica, 
criador da teoria dos jogos e pioneiro da nanotecnologia, 
o matemático e físico húngaro-americano John von 
Neumann participou ativamente do desenvolvimento da 
bomba de plutônio no Projeto Manhattan no início dos 
anos 1940. Terminada a Segunda Guerra Mundial, Von 
Neumann se engajou numa campanha visando conter a 
corrida armamentista e evitar a ameaça de uma guerra 
atômica. Sua principal — e altamente controversa — 
proposta era a tese de que os Estados Unidos deveriam 
fazer um ataque nuclear preventivo contra a União 
Soviética antes que os russos pudessem ter o seu próprio 
arsenal atômico. A lógica do raciocínio era um cálculo 
hipotético: a quantidade de russos civis mortos no ataque 
(presumivelmente na casa dos milhões) seria ainda assim 
inferior ao número de cidadãos ocidentais “poupados” 
pela prevenção de um gigantesco e inevitável holocausto 
nuclear. A proposta não foi acolhida. Anos depois, em 
1955, Von Neumann foi diagnosticado com câncer 
(causado, talvez, pela exposição à radiação de isótopos de 
plutônio) e ficou profundamente abalado diante da 
perspectiva da morte. Sua filha, Marina, intrigada, 
interpelou-o. “Quando ele soube que estava morrendo e 
ficou muito perturbado”, ela relata, “eu fui questioná-lo 
uma vez dizendo: ‘Você contemplou com serenidade o 
extermínio de milhões de pessoas e, no entanto, não é 
capaz de lidar com sua própria morte!’.” E ele: “Mas isso 
é totalmente diferente!”. — Eis um exemplo 
incomparável do princípio da gravidade psíquica, 
enunciado por Adam Smith em fórmula lapidar: “Cada 
pessoa pode ser o centro do universo para si mesma, mas 
para o restante da humanidade ela não passa de uma 
parte insignificante dele”. 

 

(Fonte: Eduardo Giannetti. Imortalidades. Ed. Companhia das Letras. 2025) 

 

 

 

1. Com base no texto, a ideia de John von Neumann 
de um ataque nuclear preventivo tinha como 
fundamento: 

a) o anseio de pôr um fim à corrida armamentista 
entre as potências durante a Guerra Fria. 

b) as experiências adquiridas durante sua 
participação no Projeto Manhattan em 1940. 

c) a premissa de que a União Soviética estava aquém 
no desenvolvimento de seu próprio arsenal 
nuclear. 

d) o cálculo do número de vidas a serem poupadas em 
comparação com aquelas perdidas. 

e) a necessidade de provar a superioridade bélica dos 
Estados Unidos sobre a União Soviética. 

 

2. Ao citar o princípio da gravidade psíquica, de Adam 
Smith, o autor do texto está considerando que 

a) os intelectuais apresentam uma inconsistência 
moral diante das consequências de suas ideias. 

b) o egocentrismo humano dificulta a construção de 
soluções que beneficiem a todos. 

c) cada pessoa dá mais importância aos eventos que 
a afetam diretamente do que àqueles que afetam 
os outros. 

d) a racionalidade científica conduz ao desprezo pela 
vida de milhões de pessoas perdidas. 

e) os indivíduos não conseguem compreender 
questões que vão além de sua própria percepção.  

 

3. O termo sublinhado no trecho A lógica do raciocínio 
era um cálculo hipotético pode ser substituído, sem 
prejuízo para as relações de sentido estabelecidas 
no contexto, por: 

a) ideal. 
b) verdadeiro. 
c) incontestável. 
d) imparcial. 
e) conjectural. 
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4. Na frase Sua principal - e altamente controversa - 
proposta era a tese de que os Estados Unidos 
deveriam fazer um ataque nuclear preventivo 
contra a União Soviética, a oração sublinhada 
complementa o sentido de um  

a) substantivo, e pode ser substituída por um 
adjetivo.  

b) verbo, e pode ser substituída por um substantivo.  
c) substantivo, e pode ser substituída por um 

substantivo.  
d) verbo, e pode ser substituída por um advérbio.  
e) substantivo, e pode ser substituída por um 

advérbio.  

 

5. Em “Sua principal — e altamente controversa — 
proposta era a tese de que os Estados Unidos 
deveriam fazer um ataque nuclear preventivo 
contra a União Soviética antes que os russos 
pudessem ter o seu próprio arsenal atômico”, o 
futuro do pretérito, no contexto apresentado, foi 
usado para referir: 

a) uma situação hipotética, associada a uma condição 
que, se não for cumprida, pode impedir sua 
realização.  

b) um fato passado, anterior a outro fato também 
ocorrido no passado. 

c) um fato futuro em relação ao momento presente. 
d) uma situação hipotética que não se realizará no 

futuro.  
e) um fato concluído no passado indeterminado. 

 

6. “antes que os russos pudessem ter o seu próprio 
arsenal atômico” 

No contexto em que se encontra, o elemento 
sublinhado expressa ideia de: 

a) temporalidade. 
b) causa. 
c) comparação. 
d) condição. 
e) concessão.  

  

 

7. Há manifesta oposição de sentido entre as 
expressões 

a) participou ativamente do desenvolvimento da 
bomba // Von Neumann se engajou numa 
campanha 

b) fazer um ataque nuclear preventivo // prevenção 
de um gigantesco e inevitável holocausto nuclear 

c) os russos pudessem ter o seu próprio arsenal 
atômico // e altamente controversa 

d) conter a corrida armamentista // lógica do 
raciocínio 

e) centro do universo para si mesma // uma parte 
insignificante dele 

 

8. As normas de concordância verbal estão 
plenamente observadas na frase: 

a) Costumam adaptar-se às estratégias de defesa do 
ego o mecanismo de preservação da autoimagem. 

b) Evocavam-se, entre as tragédias gregas, o mito de 
Narciso como um alerta contra a vaidade. 

c) Em nada contribuem para superar os obstáculos de 
um relacionamento a falta de diálogo. 

d) Não importa para quem queira saber a verdade em 
um debate as opiniões preconcebidas. 

e) Constituem-se ao mesmo tempo a causa e a 
solução de muitos dos problemas 
contemporâneos. 
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O princípio da gravidade psíquica. — Além de ser um 
dos pais do computador e da computação digital, 
formulador das bases matemáticas da física quântica, 
criador da teoria dos jogos e pioneiro da nanotecnologia, 
o matemático e físico húngaro-americano John von 
Neumann participou ativamente do desenvolvimento da 
bomba de plutônio no Projeto Manhattan no início dos 
anos 1940. Terminada a Segunda Guerra Mundial, Von 
Neumann se engajou numa campanha visando conter a 
corrida armamentista e evitar a ameaça de uma guerra 
atômica. Sua principal — e altamente controversa — 
proposta era a tese de que os Estados Unidos deveriam 
fazer um ataque nuclear preventivo contra a União 
Soviética antes que os russos pudessem ter o seu próprio 
arsenal atômico. A lógica do raciocínio era um cálculo 
hipotético: a quantidade de russos civis mortos no ataque 
(presumivelmente na casa dos milhões) seria ainda assim 
inferior ao número de cidadãos ocidentais “poupados” 
pela prevenção de um gigantesco e inevitável holocausto 
nuclear. A proposta não foi acolhida. Anos depois, em 
1955, Von Neumann foi diagnosticado com câncer 
(causado, talvez, pela exposição à radiação de isótopos de 
plutônio) e ficou profundamente abalado diante da 
perspectiva da morte. Sua filha, Marina, intrigada, 
interpelou-o. “Quando ele soube que estava morrendo e 
ficou muito perturbado”, ela relata, “eu fui questioná-lo 
uma vez dizendo: ‘Você contemplou com serenidade o 
extermínio de milhões de pessoas e, no entanto, não é 
capaz de lidar com sua própria morte!’.” E ele: “Mas isso 
é totalmente diferente!”. — Eis um exemplo 
incomparável do princípio da gravidade psíquica, 
enunciado por Adam Smith em fórmula lapidar: “Cada 
pessoa pode ser o centro do universo para si mesma, mas 
para o restante da humanidade ela não passa de uma 
parte insignificante dele”. 

 
(Fonte: Eduardo Giannetti. Imortalidades. Ed. Companhia das Letras. 2025) 

 

9. ... os Estados Unidos deveriam fazer um ataque 
nuclear preventivo contra a União Soviética... 

Transpondo-se o segmento para a voz passiva 
analítica, a forma verbal resultante seria:  

a) devia ser feito 
b) dever-se-ia fazer. 
c) era devido. 
d) seria devido. 

e) deveria ser feito. 

 

10. ... cidadãos ocidentais “poupados” pela prevenção 
de um gigantesco e inevitável holocausto nuclear.... 

Assinale a alternativa em que o termo sublinhado 
exerça a mesma função sintática do destacado 
acima.  

a) John von Neumann participou ativamente do 
desenvolvimento da bomba de plutônio 

b) “Cada pessoa pode ser o centro do universo para si 
mesma 

c) “Mas isso é totalmente diferente!”. 
d) “Quando ele soube que estava morrendo e ficou 

muito perturbado” 
e) Von Neumann foi diagnosticado com câncer 

 

 

NOÇÕES SOBRE DIREITOS DAS PESSOAS 
COM DEFICIÊNCIA  

Géssica Ehle 

11. A partir do texto da Lei nº 10.098/2000, sobre 
acessibilidade, as barreiras existentes nos edifícios 
públicos e privados, são classificadas como: 

a) atitudinais 

b) de informações. 

c) arquitetônicas. 

d) de comunicações. 

e) urbanísticas 
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12. Determinado município do Rio Grande do Sul está 
desenvolvendo um projeto para a colocação e 
placas com informações sobre as ruas da cidade 
junto às áreas de passeio. Considerando que o 
projeto contempla instalação em vários pontos da 
cidade, nos termos da Lei nº 10.098/2000, tem-se 
que 

a) por representar risco às pessoas com deficiência, 
ou com mobilidade reduzida, não poderá sair do 
papel 

b) trata-se de elemento de urbanização, que deve ser 
reservado aos espaços fechados, como salas e 
museus, onde poderão ser expostos 

c) por oferecerem risco de acidente à pessoa com 
deficiência, deverão ser indicadas mediante 
sinalização tátil de alerta no piso, de acordo com as 
normas técnicas pertinentes. 

d) deverão ser indicadas por um sinal suave e 
intermitente e sem estridência, de acordo com as 
normas técnicas pertinentes.  

e) poderão ser dispostas pelas vias se acompanhadas 
de qualquer tipo de mecanismo que sirva de guia 
ou orientação para a pessoa com deficiência.  

 

13. A Lei Brasileira de Inclusão da Pessoa com 
Deficiência (Estatuto da Pessoa com Deficiência), 
Lei n. 13.146/2015, estabelece que os hotéis, 
pousadas e similares devem ser construídos 
observando-se os princípios do desenho universal, 
além de adotar todos os meios de acessibilidade, 
deverão disponibilizar, pelo menos, 10% (dez por 
cento) de seus dormitórios acessíveis, garantida, no 
mínimo, 1 (uma) unidade acessível. Contudo, caso 
haja impossibilidade técnica decorrente de riscos 
estruturais da edificação, o hotel 

a) terá infringido o Estatuto e estará sujeito à 
interdição até que promova as adaptações 
razoáveis necessárias 

b) deverá promovera adaptações razoáveis, pois a 
acessibilidade é regra que não comporta exceções 
em nenhum caso 

c) deverá promover ajustes pelo desenho universal 

d) precisará regularizar sua situação, ou poderá sofrer 
pena de multa e fechamento da unidade 

e) será dispensado da exigência quanto ao número de 
dormitórios mediante comprovação por laudo 
técnico estrutural, que deverá ser renovado a cada 
5 (cinco) anos.   

 

14. A Resolução 401/2021 dispõe sobre o 
desenvolvimento de diretrizes de acessibilidade e 
inclusão de pessoas com deficiência nos órgãos do 
Poder Judiciário e de seus serviços auxiliares, e 
regulamenta o funcionamento de unidades de 
acessibilidade e inclusão. Nos termos da Resolução, 
a avaliação da deficiência de servidores(as) e 
magistrados(as), quando necessária, será 
biopsicossocial, realizada por equipe 
multiprofissional e interdisciplinar, e realizada  

a) uma única vez, em regra 

b) a cada ano, não podendo ser dispensada em 
hipótese alguma 

c) a cada dois anos, podendo ser dispensada por 
equipe multidisciplinar 

d) a cada três anos, podendo ser estendida mediante 
requerimento 

e) a cada cinco anos, podendo ser estendida ou 
dispensada, a critério da equipe multidisciplinar 
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INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL E INOVAÇÃO  
Emannuelle Gouveia 

15.  No contexto do Design Thinking, a fase de 
“Definição” (Define) tem como principal objetivo: 

a) Coletar o maior número possível de ideias sem 
julgamentos para fomentar a criatividade da 
equipe. 

b) Produzir protótipos tangíveis que permitam a 
validação prática de hipóteses geradas na etapa 
anterior. 

c) Formular um problema ou desafio claro e 
orientado pelo ponto de vista do usuário, com base 
nos dados coletados na fase de empatia. 

d) Implementar a solução definida, realizando ajustes 
iterativos com base no feedback dos usuários 
finais. 

e) Reunir dados quantitativos sobre o mercado para 
projetar tendências de consumo e calcular 
viabilidade econômica. 

 

16.  Sobre o conceito de IA Responsável, marque a 
alternativa correta: 

a) IA Responsável é aquela que busca apenas 
maximizar a eficiência e a lucratividade dos 
sistemas de inteligência artificial, 
independentemente dos impactos sociais. 

b) IA Responsável envolve o desenvolvimento e uso 
de sistemas de IA de forma ética, transparente e 
justa, considerando aspectos como segurança, 
privacidade, não discriminação e respeito aos 
direitos humanos. 

c) IA Responsável significa aplicar técnicas de 
machine learning sem necessidade de 
monitoramento ou supervisão humana, pois a 
tecnologia é autossuficiente. 

d) IA Responsável refere-se exclusivamente ao uso de 
IA em aplicações militares para aumentar a 
segurança nacional, não se aplicando a outros 
setores. 

e) IA Responsável consiste em impedir totalmente o 
uso de IA em qualquer atividade econômica, por 
representar riscos inaceitáveis à sociedade. 

 

 

SUSTENTABILIDADE E MEIO AMBIENTE  
André Rocha 

17. A Resolução nº 709, de 1º de junho de 2021, do 
Conselho da Justiça Federal (CJF), dispõe sobre a 
Política de Sustentabilidade da Justiça Federal 
(PSJF). São instrumentos e mecanismos de 
implementação, monitoramento e avaliação dessa 
Política, exceto: 

a) Plano de Logística Sustentável. 

b) Manual de Sustentabilidade nas Compras e 
Contratos. 

c) Comissão Gestora do Plano de Logística 
Sustentável. 

d) Plano Anual de Contratações dos órgãos da Justiça 
Federal. 

e) Incentivos econômicos e tributários. 
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18. A Lei nº 12.187/2009 institui a Política Nacional 
sobre Mudança do Clima (PNMC) e estabelece seus 
princípios, objetivos, diretrizes e instrumentos. 
Sobre tal norma, analise os itens a seguir. 

I – Vulnerabilidade é o grau de suscetibilidade e 
incapacidade de um sistema, em função de sua 
sensibilidade, capacidade de adaptação, e do 
caráter, magnitude e taxa de mudança e variação 
do clima a que está exposto, de lidar com os efeitos 
adversos da mudança do clima, entre os quais a 
variabilidade climática e os eventos extremos. 

II – A PNMC e as ações dela decorrentes devem 
observar os princípios da precaução, da prevenção, 
da participação cidadã, do desenvolvimento 
sustentável e o das responsabilidades 
compartilhadas no âmbito nacional. 

III - As instituições financeiras oficiais devem 
disponibilizar linhas de crédito e financiamento 
específicas para desenvolver ações e atividades 
que atendam aos objetivos da Lei nº 12.187/2009 e 
voltadas para induzir a conduta dos agentes 
privados à observância e execução da PNMC, no 
âmbito de suas ações e responsabilidades sociais. 

Estão corretos os seguintes itens: 

a) I, somente. 

b) I e II, somente. 

c) I e III, somente. 

d) II e III, somente. 

e) I, II e III. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO  
Rodrigo Bet 

19. João é servidor público federal e, após perícia 
médica, constatou-se limitação física permanente 
que o impede de exercer as atividades do seu cargo 
atual. Há outro cargo, com exigências de 
habilitação e vencimentos equivalentes, 
compatível com sua condição. Qual hipótese de 
provimento deve ser aplicada? 

a) Nomeação 

b) Promoção 

c) Readaptação 

d) Reversão 

e) Recondução 

 

20. Pedro, servidor público municipal, ao final de seu 
mandato como gestor, não apresentou, de forma 
dolosa, prestação de contas dos recursos públicos 
que administrou, mesmo tendo plena ciência dos 
seus deveres e prazo legal para fazê-lo, com o 
objetivo de ocultar irregularidades. Com base na 
Lei 8.429/92, a conduta de Pedro configura: 

a) Ato de improbidade administrativa que importa 
enriquecimento ilícito 

b) Ato de improbidade administrativa que causa 
prejuízo ao erário 

c) Ato de improbidade administrativa que atenta 
contra os princípios da Administração Pública 

d) Ato de improbidade administrativa decorrente de 
concessão ou aplicação indevida de benefício 
financeiro ou tributário 

e) A conduta dolosa não é relevante para 
caracterização da improbidade administrativa 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

SERVIÇO SOCIAL 1 
Anna Valéria 

21. De acordo com o que preconiza a Política Nacional 
de Assistência Social (PNAS), assegurar que as 
ações no âmbito da assistência social tenham 
centralidade na família, e que garantam a 
convivência familiar e comunitária é um dos: 

a) Princípios da PNAS 

b) Diretrizes da PNAS 

c) Objetivos da PNAS 

d) Atribuições da PNAS 

e) Competência da/o assistente social que trabalha 
com a PNAS. 

 

22. Com base na PNAS (2004) e na LOAS (1993), a 
proteção social é um do objetivos da Assistência 
Social. Tal proteção está dividida em Proteção 
Social Básica e Proteção Social Especial. Esta, por 
sua vez, está dividida em média e alta 
complexidade. Assim, o serviço de habilitação e 
reabilitação na comunidade das pessoas com 
deficiência é um serviço ofertado por qual 
modalidade de proteção social, de acordo com a 
PNAS? 

a) Proteção Social Básica de alta complexidade 

b) Proteção social especial de média complexidade 

c) Proteção social especial de alta complexidade 

d) Proteção social, independente de complexidade 

e) Proteção Social Básica de média complexidade 

 

23. De acordo com a Política Nacional de Trabalho 
Digno e Cidadania para a População em Situação de 
Rua (PNTC PopRua), destinada a promover os 
direitos humanos de pessoas em situação de rua ao 
trabalho, à renda, à qualificação profissional e à 
elevação da escolaridade, assinale a alternativa 
correta. Para atingir suas finalidades, a PNTC 

PopRua será organizada com base em eixos 
estratégicos, dentre os quais podemos citar:  

a) responsabilidade do poder público pela sua 
elaboração e financiamento.  

b) estabelecimento de condições de trabalho 
decente.  

c) atendimento humanizado e universalizado.  

d) incentivos à geração de empregos e à contratação 
de pessoas em situação de rua  

e) promoção de igualdade de oportunidades e não 
discriminação.  

 

24. Acerca da Política Nacional para a População em 
Situação de Rua, marque a opção que caracteriza, 
de forma correta, essa população: 

a) Essa população encontra-se necessariamente 
vinculada a instituições de abrigamento, sejam elas 
públicas ou privadas. 

b) Essa população é composta exclusivamente por 
adultos do sexo masculino. 

c) Compreende indivíduos com vínculos familiares 
preservados e residência fixa. 

d) Possuem em comum a utilização dos logradouros 
públicos e áreas degradadas como espaços de 
moradia e sustento. 

e) Exercem trabalho formal e morar em imóveis 
regulares financiados pelo governo. 

 

25. De acordo com a PNAS (2004), os serviços de casa 
de passagem e albergue são serviços ofertados por 
qual modalidade de proteção social? 

a) Proteção Social Básica de alta complexidade 

b) Proteção social especial de média complexidade 

c) Proteção social especial de alta complexidade 

d) Proteção Social Básica de média complexidade 

e) Proteção social, independente de complexidade 
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26. Sobre a origem das políticas sociais no contexto 
internacional, assinale a alternativa correta: 

a) As políticas sociais foram implementadas como 
direito universal logo após a Revolução Industrial. 

b) As primeiras políticas sociais surgiram nas 
sociedades pré-capitalistas, com forte caráter 
redistributivo. 

c) A Lei “Speenhamland” consolidou os direitos 
sociais dos trabalhadores com ampla proteção 
social. 

d) A Nova Lei dos Pobres ampliou o caráter protetivo 
das políticas sociais no século XIX. 

e) As primeiras formas de políticas sociais estavam 
ligadas à coerção ao trabalho e ao controle social, 
com caráter punitivo. 

 

27. No cenário internacional, a transição do 
capitalismo concorrencial para o capitalismo 
monopolista, associada às lutas de classes no final 
do século XIX e início do século XX, constitui o 
marco teórico e histórico fundamental para a 
emergência das políticas sociais enquanto função 
do Estado moderno. As políticas sociais no contexto 
internacional surgiram na transição do capitalismo 
concorrencial para o monopolista, quando o 
agravamento da Questão Social (desemprego, 
pobreza, greves, favelização, dentre outros) e a 
intensificação das lutas de classes forçam o Estado 
a intervir mais diretamente na sua resposta às 
expressões da questão social. Tal intervenção 
constituiu-se como uma forma de:  

a) preservar a ordem social e garantir a reprodução 
do capital, oferecendo respostas mínimas às 
demandas sociais e evitando rupturas mais 
profundas. 

b) reforçar o caráter benemerente, uma vez que o 
Estado era aliado à igreja no trato com a questão 
social. 

c) Modificar a ordem social vigente naquele período, 
como prova concreta de que o Estado era o gestor 
da paz social. 

d) A intervenção estatal durante o esse período foi 
pontual, com ações de caridade. 

e) Durante este período, o assistente social foi a/o 
profissional chamado pelo Estado a gerenciar as 
políticas sociais criadas. 

 

28. Sobre o desenvolvimento das políticas sociais no 
Brasil, assinale a alternativa correta: 

a) As primeiras políticas sociais brasileiras foram 
universais e garantidas pela Constituição de 1824. 

b) A Lei Eloy Chaves (1923) instituiu as Caixas de 
Aposentadoria e Pensões para todas as categorias 
de trabalhadores. 

c) A década de 1930 é considerada o período de 
desenvolvimento das políticas sociais no Brasil, 
com medidas voltadas à proteção do trabalho.  

d) As políticas sociais da Era Vargas tinham como base 
a universalidade e a cidadania plena. 

e) O surgimento da LBA, em 1942, estabeleceu o fim 
do assistencialismo no Brasil.  

 

29. No contexto da reestruturação produtiva e da 
contrarreforma do Estado, assinale a afirmativa 
correta: 

a) A reestruturação produtiva gerou aumento de 
empregos formais e valorização do trabalho. 

b) O trinômio neoliberal “privatização, 
descentralização e focalização” contribuiu para a 
universalização dos direitos sociais. 

c) O Plano Diretor da Reforma do Estado fortaleceu a 
seguridade social com aumento dos investimentos 
públicos. 

d) A reestruturação produtiva resultou em 
desemprego estrutural e precarização do trabalho, 
com impacto negativo nas políticas sociais.  

e) A expansão das políticas sociais nos anos 1990 
decorreu do fortalecimento do Estado interventor 
keynesiano. 
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30. Com relação às responsabilidades da União no 
âmbito do SUAS, assinale a alternativa correta: 

a) A União é responsável pela gestão exclusiva do 
Cadastro Único nos Municípios. 

b) Cabe à União a concessão do Benefício de 
Prestação Continuada (BPC), conforme o art. 203 
da Constituição Federal. 

c) A União deve manter os serviços socioassistenciais 
diretamente em todos os municípios. 

d) A União organiza os Conselhos Municipais de 
Assistência Social. 

e) A União elabora os Planos de Assistência Social 
para os estados e municípios.  

 

31. Acerca das garantias de proteção socioassistencial 
no SUAS, é correto afirmar: 

a) A proteção social especial sempre deve preceder à 
básica, dada sua complexidade. 

b) A proteção socioassistencial não prevê 
intervenções sistemáticas, apenas emergenciais. 

c) A autonomia do usuário deve ser limitada para 
evitar riscos sociais. 

d) A proteção social básica tem como objetivo 
prevenir situações de risco social e pessoal.  

e) A proteção está condicionada à contribuição 
previdenciária do usuário.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32. Sobre as medidas socioeducativas previstas no 
ECA, assinale a alternativa correta: 

a) A advertência é uma medida socioeducativa que 
deve ser registrada e executada em regime 
fechado. 

b) A internação em estabelecimento educacional é 
medida socioeducativa aplicável a qualquer ato 
infracional, independentemente da gravidade. 

c) A liberdade assistida é uma medida socioeducativa 
aplicável em caso de reiteração de infrações leves. 

d) A prestação de serviços à comunidade não possui 
prazo determinado. 

e) A medida de obrigação de reparar o dano refere-se 
aos danos morais que o adolescente possa causar a 
outrem com suas ações/atitudes. 

 

 

SERVIÇO SOCIAL 2 
Nilza Ciciliati 

33. A respeito do Sistema Nacional de Políticas 
Públicas sobre Drogas (SISNAD), instituído pela Lei 
nº 11.343/2006, assinale a alternativa correta: 

a) O SISNAD tem como escopo exclusivo a repressão 
ao tráfico de drogas, cabendo à saúde pública o 
atendimento aos usuários.  

b) Compete ao SISNAD promover a produção 
autorizada de substâncias entorpecentes para 
consumo controlado.  

c) A finalidade do SISNAD restringe-se à articulação 
entre entes federativos, sem envolver a sociedade 
civil.  

d) O SISNAD articula ações voltadas tanto à repressão 
do tráfico ilícito de drogas quanto à prevenção do 
uso indevido e à reinserção social de usuários.  

e) As ações do SISNAD incidem unicamente sobre o 
eixo da saúde, estando excluídas as atribuições de 
segurança pública. 
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34. De acordo com a Lei nº 11.343/2006, que institui 
o Sistema Nacional de Políticas Públicas sobre 
Drogas (SISNAD), é um dos seus princípios: 

a) a promoção do acesso universal e gratuito a 
medicamentos psicotrópicos com fins 
terapêuticos, como forma de garantir a saúde 
pública.  

b) o reconhecimento da autonomia e liberdade do 
indivíduo, desde que compatível com o incentivo 
estatal ao consumo de substâncias psicoativas 
recreativas.  

c) a articulação com os sistemas penitenciários, 
visando à institucionalização compulsória de 
usuários reincidentes como mecanismo 
preventivo.  

d) a observância do equilíbrio entre ações de 
prevenção, atenção e reinserção social e aquelas 
de repressão à produção e ao tráfico ilícito de 
drogas.  

e) o incentivo à autodeterminação comunitária, com 
plena liberdade local para legislar sobre a 
legalização e distribuição de drogas com menor 
potencial lesivo. 

 

35. De acordo com a Lei nº 8.742/1993 (LOAS), que 
dispõe sobre a organização da Assistência Social no 
Brasil, assinale a alternativa correta quanto aos 
seus princípios, diretrizes e objetivos: 

a) Um dos objetivos da Assistência Social é garantir 
benefício contributivo mensal à pessoa com 
deficiência e ao idoso sem meios de subsistência.  

b) A assistência social é regida, entre outros, pelo 
princípio da centralização administrativa e pelo 
predomínio da lógica econômica sobre as 
necessidades sociais.  

c) A promoção da equidade de gênero e raça constitui 
diretriz expressa da organização da assistência 
social, nos moldes do art. 5º da LOAS.  

d) A diretriz da primazia da responsabilidade do 
Estado restringe-se à esfera federal da 
administração pública. 

e) Entre seus objetivos está a vigilância 
socioassistencial, voltada à análise territorial de 
vulnerabilidades e da capacidade protetiva das 
famílias.  

 

36. De acordo com a Lei nº 8.742/1993 (LOAS), que 
trata do Conselho Nacional de Assistência Social 
(CNAS), assinale a alternativa correta: 

a) O CNAS é composto por 18 membros, incluindo 
representantes governamentais e da sociedade 
civil, nomeados pelo Presidente da República e com 
mandato de 2 anos.  

b) O CNAS é órgão deliberativo, vinculado à estrutura 
do Ministério da Cidadania, sendo seus membros 
eleitos por voto popular em conferência nacional.  

c) Compete ao CNAS implementar programas e 
projetos de assistência social, sendo vinculado 
diretamente à Presidência da República.  

d) O CNAS é composto por 12 membros, sendo 
metade representantes governamentais e metade 
da sociedade civil, todos nomeados diretamente 
pelos Conselhos Estaduais.  

e) A presidência do CNAS é sempre exercida por um 
representante do Ministério responsável pela 
coordenação da Política Nacional de Assistência 
Social, nomeado pelo ministro da pasta. 
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37. Com base na Lei nº 8.742/1993 (LOAS) e suas 
alterações, assinale a alternativa correta acerca do 
Benefício de Prestação Continuada (BPC) e do 
auxílio-inclusão: 

a) O BPC é devido a pessoas com deficiência e idosos 
com 60 anos ou mais, em situação de 
vulnerabilidade socioeconômica, e exige 
contribuição prévia à seguridade social.  

b) O auxílio-inclusão é acumulável com o BPC, 
devendo ser concedido a qualquer pessoa com 
deficiência que exerça atividade remunerada, 
independentemente da renda familiar.  

c) O BPC, por se tratar de benefício assistencial, não 
gera direito ao 13º salário e não integra o rol da 
seguridade social previsto na Constituição Federal.  

d) O auxílio-inclusão é um benefício assistencial 
concedido à pessoa com deficiência que ingressa 
no mercado de trabalho com renda limitada a 2 
salários mínimos e que, imediatamente antes, 
recebia o BPC ou teve direito a ele nos últimos cinco 
anos.  

e) O BPC é pago mensalmente, no valor de dois 
salários mínimos, às pessoas com deficiência de 
qualquer idade e às gestantes em situação de 
vulnerabilidade reconhecida pelo SUAS. 

 

38. Conforme estabelece o Código de Ética 
Profissional do Assistente Social ((Resolução CFESS 
nº 273/1993), assinale a alternativa correta quanto 
aos direitos e deveres da categoria: 

a) É dever do assistente social abster-se de denunciar 
violações de direitos, preservando a imagem 
institucional da organização em que atua.  

b) Constitui dever do assistente social recusar-se a 
assumir responsabilidades profissionais que 
extrapolem sua formação e competências legais.  

c) É direito do assistente social exercer a profissão 
mesmo em situações que contrariam os princípios 
fundamentais do Código, desde que por ordem 
superior.  

d) É vedado ao assistente social manifestar-se 
publicamente sobre políticas sociais, sob pena de 
afronta à neutralidade profissional.  

e) O Código de Ética impõe aos assistentes sociais a 
obrigação de contribuir prioritariamente com os 
interesses institucionais, mesmo que em 
detrimento dos usuários. 

 

39. De acordo com o Código de Ética do Assistente 
Social, assinale a alternativa correta acerca do sigilo 
profissional: 

a) O sigilo profissional é relativo e pode ser quebrado 
a critério da chefia imediata, sempre que houver 
suspeita de conduta ilegal por parte do usuário.  

b) O assistente social deve manter sigilo sobre 
informações obtidas no exercício profissional, 
exceto quando solicitadas por outros profissionais 
em equipes multiprofissionais, quando poderão ser 
prestadas todas as informações.  

c) O sigilo profissional é um dever ético que visa 
preservar a dignidade do usuário, podendo ser 
rompido apenas em situações cuja a gravidade 
possa trazer danos a usuários ou a terceiros.  

d) O Código de Ética do Assistente Social determina 
que o sigilo pode ser compartilhado com 
instituições privadas conveniadas, mediante 
interesse público.  

e) Quando o usuário for pessoa em situação de rua, o 
sigilo profissional poderá ser dispensado, dada a 
precariedade da situação. 
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40. De acordo com a PNAS (2004) e a NOB/SUAS 
(2005), qual das alternativas abaixo reflete 
corretamente a concepção de família apresentada 
nos documentos? 

a) A família é definida exclusivamente por laços 
consanguíneos, sendo o modelo tradicional o único 
reconhecido. 

b) A família é um núcleo afetivo, vinculado por laços 
consanguíneos, de aliança ou afinidade, com 
obrigações recíprocas e mútuas. 

c) A PNAS reconhece apenas famílias formadas por 
casais heterossexuais com filhos biológicos. 

d) A NOB/SUAS considera a família como um modelo 
idealizado, baseado em padrões culturais fixos. 

e) A concepção de família nos documentos exclui 
arranjos familiares não tradicionais, como famílias 
monoparentais ou homoafetivas. 

 

41. Com base nas reflexões de Mioto e Sarti sobre a 
concepção de família, assinale a alternativa 
correta: 

a) A família é uma instituição natural, homogênea e 
harmoniosa, que se mantém estável ao longo do 
tempo.  

b) A família é uma instituição social e histórica, 
marcada por contradições e conflitos, que se 
constrói e reconstrói continuamente.  

c) A configuração das famílias das classes populares 
limita-se ao núcleo restrito de pais e filhos, sem 
envolver outros parentes ou vizinhos.  

d) A família é exclusivamente um espaço privado, sem 
influência nos aspectos sociais, políticos e 
econômicos da sociedade.  

e) A vulnerabilidade das famílias é resultado direto de 
sua desestruturação interna, sendo elas as 
principais responsáveis por sua situação.  

 

42. De acordo com o modelo biopsicossocial para a 
avaliação da deficiência, assinale a alternativa 
correta: 

a) A avaliação da deficiência considera apenas os 
impedimentos nas funções e estruturas do corpo, 
desconsiderando fatores externos.  

b) A avaliação da deficiência é realizada 
exclusivamente por médicos, sem a necessidade de 
uma equipe multiprofissional e interdisciplinar.  

c) A avaliação da deficiência considera os 
impedimentos nas funções e estruturas do corpo, 
os fatores socioambientais, psicológicos e pessoais, 
a limitação no desempenho de atividades e a 
restrição de participação.  

d) A avaliação médica no contexto da deficiência não 
pode ser realizada por telemedicina ou análise 
documental, sendo obrigatória a presença física do 
paciente.  

e) O modelo biopsicossocial desconsidera os fatores 
psicológicos e pessoais, focando apenas nos 
aspectos socioambientais e corporais.  

 

43. Com base na Lei Brasileira de Inclusão da Pessoa 
com Deficiência, assinale a alternativa correta 
quanto às definições legais sobre acessibilidade e 
inclusão: 

a) O conceito de comunicação restringe-se ao uso da 
língua portuguesa falada, não incluindo tecnologias 
digitais.  

b) Adaptações razoáveis são modificações que podem 
impor qualquer custo necessário à instituição 
responsável, independentemente da 
proporcionalidade.  

c) Elementos de urbanização compreendem 
exclusivamente as construções edificadas, como 
hospitais, escolas e repartições públicas.  

d) Mobiliário urbano refere-se a objetos públicos de 
uso coletivo inseridos nas vias e espaços urbanos, 
como bancos, lixeiras e semáforos, cuja alteração 
não compromete a estrutura urbanística.  

e) Pessoa com mobilidade reduzida é definida 
legalmente apenas como aquela que possui 
deficiência permanente relacionada à locomoção. 
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44. De acordo com o disposto no art. 6º da Lei 
Brasileira de Inclusão da Pessoa com Deficiência 
(Estatuto da Pessoa com Deficiência), assinale a 
alternativa correta: 

a) A pessoa com deficiência é presumida incapaz para 
exercer direitos sexuais e reprodutivos, sendo 
necessária curatela nesses casos.  

b) A esterilização de pessoa com deficiência pode ser 
determinada judicialmente caso se entenda que ela 
não possui discernimento pleno.  

c) A deficiência afeta a capacidade civil plena da 
pessoa, sendo permitidas restrições generalizadas 
a direitos familiares e reprodutivos.  

d) A curatela, quando aplicada à pessoa com 
deficiência, pode abranger todos os aspectos da 
vida civil, inclusive casamento e adoção.  

e) A pessoa com deficiência tem assegurada a plena 
capacidade civil, inclusive para casar-se, adotar, 
exercer direitos sexuais e reprodutivos, em 
igualdade de condições com as demais pessoas. 

 

 

SERVIÇO SOCIAL 3 
Coimbra Almeida 

45. A guarda compartilhada, prevista no 
ordenamento jurídico brasileiro, é um instrumento 
jurídico orientado à corresponsabilidade parental, 
mesmo nos casos de dissolução da união conjugal. 
Considerando as normativas legais e as implicações 
psicossociais associadas a esse instituto, assinale a 
alternativa correta: 

a) A guarda compartilhada somente pode ser deferida 
judicialmente quando houver consenso entre os 
genitores sobre sua adoção, não sendo possível sua 
imposição pelo juiz. 

b) A fixação da guarda compartilhada tem como 
premissa a alternância de residência física da 
criança ou adolescente entre as casas dos pais, de 
forma obrigatória. 

c) A guarda compartilhada pressupõe a divisão 
equilibrada de responsabilidades sobre a vida do 

filho, inclusive nas decisões relacionadas à 
educação, saúde e convivência familiar, 
independentemente de haver convivência 
harmônica entre os genitores. 

d) A guarda unilateral permite que o genitor não 
guardião fique isento de qualquer obrigação 
quanto ao poder familiar, incluindo o dever de 
supervisionar decisões relativas à criança. 

e) O Estatuto da Criança e do Adolescente veda 
expressamente a guarda compartilhada nos casos 
em que um dos genitores reside em cidade distinta 
daquela da residência habitual da criança. 

 

46. A alienação parental caracteriza-se por ações ou 
condutas praticadas por um dos genitores, ou por 
quem tenha a criança sob sua autoridade, guarda 
ou vigilância, com o objetivo de prejudicar ou 
obstruir o vínculo da criança ou adolescente com o 
outro genitor. À luz da legislação vigente e das 
atribuições do assistente social no contexto de 
conflitos familiares, assinale a alternativa correta: 

a) A Lei nº 12.318/2010 considera alienação parental 
apenas quando há comprovação de que a criança 
expressa verbalmente rejeição ao genitor alienado, 
excluindo os casos em que há manipulação velada. 

b) O reconhecimento da prática de alienação parental 
é de competência exclusiva do Ministério Público, 
não podendo ser discutido judicialmente por 
iniciativa das partes. 

c) A atuação do assistente social nos casos de 
alienação parental limita-se à escuta da criança, 
sendo vedada a elaboração de parecer técnico que 
aponte indícios dessa prática. 

d) São exemplos de atos de alienação parental: 
dificultar o contato da criança com o outro genitor, 
desqualificar sua conduta no exercício da 
parentalidade e apresentar falsas denúncias contra 
ele. 

e) A prática de alienação parental é caracterizada por 
crime com pena de reclusão, sendo 
automaticamente aplicada a perda do poder 
familiar em caso de comprovação. 
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47. A Lei nº 13.431/2017 dispõe sobre a escuta 
especializada e o depoimento especial de crianças 
e adolescentes vítimas ou testemunhas de 
violência, regulamentando procedimentos 
intersetoriais no âmbito do Sistema de Garantia de 
Direitos. Sobre essa legislação, assinale a 
alternativa correta: 

a) A escuta especializada deve ser realizada 
exclusivamente no âmbito judicial, por profissional 
habilitado do Judiciário, com o objetivo de obter 
prova para fins de responsabilização penal. 

b) O depoimento especial é realizado por profissional 
da rede de proteção, de forma informal, sem 
gravação audiovisual, respeitando a 
espontaneidade da criança ou adolescente. 

c) A criança ou o adolescente somente pode ser 
ouvido em juízo após esgotadas todas as formas de 
mediação familiar no âmbito da assistência social.  

d) O sistema de garantia de direitos previsto na Lei nº 
13.431/2017 restringe-se à atuação do Conselho 
Tutelar e dos órgãos do Judiciário. 

e) A escuta especializada é o procedimento realizado 
por profissional da rede de proteção, em ambiente 
informal, com o objetivo de subsidiar a proteção e 
o atendimento à criança ou adolescente. 

 

48. A Lei nº 13.431/2017 estabelece diretrizes para 
prevenir a revitimização de crianças e adolescentes 
em situação de violência. Considerando suas 
disposições, assinale a alternativa incorreta: 

a) A oitiva da criança ou adolescente deve ocorrer 
uma única vez no sistema de justiça, salvo 
necessidade comprovada, a fim de evitar 
revitimização. 

b) O atendimento intersetorial e a articulação entre as 
políticas públicas são princípios norteadores da Lei 
nº 13.431/2017. 

c) A lei determina que os serviços da rede de proteção 
devem promover escuta qualificada contínua e 
reiterada da criança para fins de avaliação. 

d) A integração dos serviços das áreas da saúde, 
assistência social, educação e segurança pública é 

essencial para garantir a efetividade das medidas 
protetivas. 

e) A criança ou o adolescente têm o direito de ser 
informados sobre os procedimentos adotados e de 
ter sua intimidade preservada durante os 
atendimentos. 

 

49. A respeito das teorias de gênero e dos 
movimentos feministas, assinale a alternativa 
correta: 

a) O feminismo interseccional considera que as 
desigualdades vividas pelas mulheres não podem 
ser compreendidas isoladamente, sendo 
atravessadas por raça, classe, sexualidade e outros 
marcadores sociais. 

b) A teoria de gênero, ao ser incorporada pelo Serviço 
Social, reforça a neutralidade da atuação 
profissional e a imparcialidade diante das 
diferenças sociais. 

c) O conceito de gênero refere-se exclusivamente às 
diferenças biológicas entre homens e mulheres, 
sendo considerado universal e imutável. 

d) A primeira onda do feminismo concentrou-se na 
crítica ao patriarcado, aos papéis de gênero e à 
desigualdade salarial entre homens e mulheres no 
mercado de trabalho. 

e) Segundo Mirla Cisne, o feminismo deve concentrar-
se exclusivamente nas pautas das mulheres 
brancas de classe média, por serem as mais 
capacitadas para liderar a luta contra o patriarcado 
e o capitalismo. 

 

50. Ao longo da história, os movimentos feministas 
passaram por diferentes fases, denominadas 
"ondas", cada uma marcada por reivindicações 
específicas e contextos sociais distintos. A respeito 
da evolução histórica do movimento feminista, 
assinale a alternativa correta: 

a) A primeira onda feminista, ocorrida entre os 
séculos XIX e XX, concentrou-se na luta das 
mulheres negras e periféricas por políticas de 
saúde e educação interseccionais. 
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b) A segunda onda feminista destacou-se por 
reivindicar o sufrágio feminino e o direito à 
propriedade privada como formas de inserção das 
mulheres no mercado de trabalho. 

c) A terceira onda feminista criticou a noção de 
mulher universal e passou a valorizar as múltiplas 
identidades e experiências, considerando raça, 
classe, orientação sexual e territorialidade. 

d) A quarta onda feminista, surgida na década de 
1970, priorizou o combate à violência doméstica e 
defendeu a revogação da Lei Maria da Penha por 
considerá-la excludente. 

e) Todas as ondas feministas mantiveram uma única 
pauta central: a busca pela igualdade formal entre 
homens e mulheres, sem alterações significativas 
nas estratégias de atuação. 
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

